

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN  
01095 Dresden

**Aktenzeichen**  
**(bitte bei Antwort angeben)**  
3-1053/85/77

Dresden, 15. November 2019

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 7/242**  
**Thema: Akkreditierung der Hochschule der Polizei Rothenburg**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1:**

**Aus welchen Gründen beabsichtigt die Hochschule der Polizei sich akkreditieren zu lassen?**

Eine abschließende Entscheidung hinsichtlich der Durchführung der Akkreditierung steht noch aus. Mit der Akkreditierung des Studiengangs Bachelor of Arts „Polizeivollzugsdienst“ bescheinigen anerkannte externe Gutachter der sächsischen Polizei, dass die Studierenden ein anerkanntes und zertifiziertes Studium absolviert haben.

**Frage 2:**

**Welche Vorteile bringt die Akkreditierung für die Absolventen der Hochschule und die Hochschule insgesamt?**

**Frage 3:**

**Welche Auswirkungen hat die Akkreditierung für die Zusammenarbeit mit anderen Hochschulen?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Die Akkreditierung erhöht die Attraktivität der Hochschule der Sächsischen Polizei (FH) als Standort für die Forschung und Lehre und trägt maßgeblich zu einer Vergleichbarkeit der Abschlüsse mit anderen Hochschulen bei. Sie verdeutlicht den besonderen Anspruch, der an die Qualität der Forschung und Lehre gestellt wird. Dieser entspricht den internationalen Standards nach dem Bologna-Prozess.

**Hausanschrift:**  
Sächsisches Staatsministerium  
des Innern  
Wilhelm-Buck-Str. 2  
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0  
Telefax +49 351 564-3199  
[www.smi.sachsen.de](http://www.smi.sachsen.de)

**Verkehrsbindung:**  
Zu erreichen mit den Straßenbahnli-  
nien 3, 6, 7, 8, 13

**Besucherparkplätze:**  
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-  
Str. 2 oder 4 melden.

**Frage 4:**

**Welche Polizeihochschulen anderer Bundesländer sind nach Kenntnis der Staatsregierung akkreditiert?**

Über die Akkreditierung von Studiengängen an Polizeihochschulen anderer Bundesländer liegen der Staatsregierung keine umfassenden Informationen vor.

**Frage 5:**

**Mit welchen einmaligen und wiederkehrenden Kosten ist die Akkreditierung der Hochschule voraussichtlich verbunden?**

Die Kosten für die Studiengangakkreditierung werden durch die Stiftung Akkreditierungsrat nach der jeweils gültigen Gebührenordnung festgesetzt.

Bezüglich der zu erwartenden Kosten kann zum jetzigen Zeitpunkt keine Aussage getroffen werden.

Mit freundlichen Grüßen



Prof. Dr. Roland Wöllner